

# 山东省首届金博会

## 新方位 新金融



周爱宝

### 聚合智慧 破浪前行

走过冬天，走过四季，我们期待春天。

走过2016，走进2017，山东金融业迈向“十三五”。

岁末年初，阴霾笼罩四野，我们必须做出改变，我们必须寻找新的发展方向。

“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念跃然纸上，更需要各行各业去执行。

面对现实和潜在的挑战，我们痛苦地反思和深刻地意识到，经济发展的目的是人和环境。那种只顾眼前利益、不顾子孙后代的幸福，唯GDP、唯经济效益的发展模式必须放弃了。但路要一步一步走，饭要一口一口吃，欠账要一笔一笔还，我们还需要有耐心和恒

心。当前的供给侧改革无疑是实现新的发展路径的第一步，金融供给侧改革是实现经济发展新方位的重要一环。山东金改从本质上讲就是金融供给侧改革，山东金融业已经付诸实践三年了。

回顾成绩，有利于增强我们的信心和勇气。我省实施金改以来，农村承包土地经营权、农房、林权、海域使用权、知识产权等抵押贷款业务得到较好推广，信贷资金更多流向小微企业、“三农”、服务业、棚户区改造等经济薄弱环节。贷款利率明显下降，2016年6月，全省一般性贷款加权平均利率为5.6%，同比下降0.9个百分点，为2012年7月以来最低水平。在服务实体经济的过程中，山东金融业也获得了长足的发展。全省金融业增加值由2012年的1936.11亿元，提高到2015年的3130.6亿元，增长了61.7%，金融业作为山东国民经济支柱产业的作用日益明显。

新方位，新金融。山东金融业正在迈向“十三五”，实现新跨越。根据“十三五”规划，山东省统筹发展全方位多渠道融资，支持银行业金融机构积极参与政府和社会资本合作(PPP)；稳妥发展各类要素交易市场；积极完善普惠金融组织体系；优化调整金融发展布局。有愿景，有规划，有步骤。所有的金融改革离不开金融单位的参与和金融从业人员的身体力行。山东金融业正以前所未有的信心面向未来。

辨识大势，确定新方位；扬帆起航，领悟新理念；信心百倍，投身新实践。变中求新、新中求进、进中突破。在这个重要的发展新方位上，山东经济的航船正聚合各方智慧、众人之力破浪前行！山东金融业也将在服务实体经济的进程中更加灿烂辉煌！